



# 银杏树下 共同成长

主办：共青团宁波市委、校外教育协会 承办：宁波市青少年宫

## 宁波市宗瑞青少年宫 智慧的摇篮 成长的乐园

宁波市宗瑞青少年宫(江北区青少年宫)成立于1992年10月,二十多年来,在各级政府和省、市青少年宫协会及共青团江北区委的领导、指导下,围绕“育人为本”的办宫宗旨,一路前行,现已拥有省、市、区级优秀教师、学科骨干教师以及音协、美协、书协、舞协等专业教师70余名,常年活动和素质培训学员已达万余人次,并拥有多功能厅、舞蹈厅、素描教室、声乐教室、器乐教室、跆拳道馆等教学活动场所,使这座小宫殿精致典雅,硕果累累。



### 活动多彩,展现文化艺术实力

宗瑞青少年宫坚持以教育活动、素质拓展为主线,在创造特色、营造特点、培养特长等方面努力探索,以灵活多变的教育活动,生动活泼的教学方法,组织、指导全区青少年开展寓教于乐的爱国主义主题教育活动。

如:为孩子圆梦、为梦想助航的“千语千寻”圆梦行动、新年音乐会、超级童歌赛、阳光下共成长三宫联

谊、梦想合唱团展演、我们的节日专场演出、蓝天下手拉手彩虹计划、队长学校、老少书画展、少儿书画展、少儿大地画比赛等一系列丰富多彩、健康活泼的活动,丰富了青少年的业余文化生活。

此外,宗瑞青少年宫还持续深入开展流动少年宫进社区、幼儿园、民工子弟学校活动,开展了舞蹈、歌唱、手工制作、趣味操等项

目的交流和学习。每年还组织近千名学员参加了英语、书画、器乐、舞蹈、声乐、体育等考级活动,成绩优秀者层出不穷。

在为孩子们提供相互学习、相互交流平台的同时,也达到了教育和引导广大青少年积极向上、全面发展的目的,青少年的思想道德素质、创新精神、艺术修养等综合能力不断提高,赢得了社会和家长的赞誉。

### 整合资源,赢得社会影响力

宗瑞青少年宫凭借优秀的教师团队,放眼社会、面向全区、深入学校,积极进行各种文体活动的指导和参与,各小学、幼儿园举行的文化艺术活动现场都能看见青少年宫

教师忙碌的身影。此外,宗瑞青少年宫还积极参与、配合、指导市、区各项活动,如江北区教育系统社团文化节、市文联的“文艺送基层,敬老献爱心”活动、江北区“金融普惠”

大型文艺晚会、“我的歌,我的梦”江北区老同志纪念建党活动、“放飞梦想,励志青春”浙江省少儿才艺大赛等,受到了社会各界的广泛好评,为青少年宫赢得了社会影响力。

### 公益办学,彰显服务能力

宗瑞青少年宫的教育服务长年坚持公益性,在开设的美术、书法、舞蹈、器乐、体育、英语、文学等七大类共三十余个项目中,多渠道培养和吸收优秀师资,在队伍的专业化、稳定性和课程内容的系统性、科学性方面下功夫,抓成效。近年来开展的“快乐社团”(城市学校少年宫)工作,更是为未成年人思想道德建设和提

高学生的综合素质,发挥了重要作用,使社会满意、让家长放心、给学生快乐,也更好地满足了全区少儿及家长的综合需求。

一份耕耘,一份收获。浓厚的艺术氛围,充分的实践体验,快乐的学习理念,宗瑞青少年宫让十余万人次的青少年在音乐、舞蹈、美术、书法、英语、围棋、体育等学科中得

到提高,让近千人次在省、市乃至全国各类比赛中获奖,并多次荣获优秀组织奖、优秀指导教师奖、宁波市校外教育系统先进集体、江北区少儿工作先进集体、中韩青少年国际文化交流优秀组织奖、全国青少年书法大赛优秀组织奖等荣誉,使这朵校外教育之花越开越鲜艳。

管倩倩

#### 活动速递

##### 宁波市青少年宫

3月4日,宁波市青少年宫开展了喜气“羊”洋共闹元宵活动,在场的小朋友一起分享闹元宵的快乐,还在印有“祝福未来”大字的横幅上写下了新年寄语。来自礼嘉桥小学的外来务工子女与青少年宫学员共100余人参加了活动。  
项晓婷

3月6日,宁波市学生艺术团少儿合唱团新春音乐会在宁波音乐厅举行,艺术团学员们演唱了《小龙舟》、《仙安多河》等中外经典作品,还演出了海曙区音乐家协会副主席范翔鹰老师创作的两首具有宁波本土特色的合唱作品。  
徐珂莹

##### 宁波市少儿活动中心

3月15日,宁波市少儿活动中心开展的星星田园种植活动,在“以生命之源·拥抱绿色”为主题的花圃植物类知识讲座中开始,孩子们随后在星星田园吧体验了播种和采摘果实乐趣。  
谢晶

##### 江东区青少年宫

3月8日,江东区青少年宫开展了“献给妈妈的爱”三八贺卡制作大比拼活动,评选出来的优秀作品在一楼大厅展出。  
金巨剑

##### 余姚市青少年宫

3月18日,由余姚市青少年宫书法教师闻人文游执教的春季青年书法公益课堂又开课了,20余名青年书法爱好者成为公益课堂的新学员。  
楼嗣拓

#### 活动预告

##### 宁波市青少年宫

由共青团宁波市委、宁波市少工委联合主办的2015年我的航海梦——青少年主题征文比赛开始报名,详情请关注宁波市青少年宫官方网站: <http://www.nbqsg.net.cn>; 微信公众平台: nbqsg; 联系电话: 87175053。  
李哲

##### 宁波市少儿活动中心

宁波市少儿活动中心“中华美食·世界味道”面点师制作活动将于4月19日(周日)上午9:30在少儿活动中心西楼一楼怡乐厅举行。小朋友们可以了解面点的历史和发展,学习和动手制作汤圆,可到中心西楼一楼阳光吧填写报名表或者拨打 87200573 报名。  
李晓琳

##### 奉化市青少年宫

3月7日,奉化市青少年宫开展了“把绿带回家”为主题的植树节活动,同学们在老师指导下栽种小树苗,在心愿树上写下保护家园的愿望,听取了专业人士关于盆栽及养护知识的讲解,还了解了植物对生态平衡以及人类存在的重要性。  
俞晨露

##### 慈溪市青少年宫

3月16日,慈溪市流动青少年宫走进白云小学给孩子们带去了丰富有趣的美术课和硬笔书法课。本学期,慈溪市流动青少年宫将在白云小学建立书画教学基地,每周2次由少年宫专职美术老师开展书画培训,并定期在校内开展书画展、讲座等活动。  
丁颖静

##### 宁海县青少年活动中心

近日,宁海县青少年活动中心首批三个智慧教室投入使用,实现了教学高清摄像、跟踪,视频资源管理、课程管理、视频发布等的综合运用。  
葛松涛

##### 象山县青少年宫

3月5日晚上,象山县青少年宫举办羊年喜迎元宵少儿灯谜会,活动共设置了200多条精美的谜面,内容涵盖文学、历史、生物和生活常识等。孩子们聚集在谜题下细心斟酌、共同探讨,猜对谜底的还能领取心仪的奖品。  
傅明红

##### 北仑区青少年宫

3月15日,北仑区青

少年宫童心童趣成长体验营走进岩东排水有限公司,学员们进入工厂实地参观了整体沙盘布局,大型污水处理池、过滤池、净化池等,了解了水是如何通过管道运输到北仑各个地方,也进一步了解污水处理的全过程。  
赵丹萍

3月22日,北仑区青少年宫《春季儿童保健》讲座举行。北仑中医院何传领医生从养生的作息方式、身体重要穴位的介绍,以及儿童春季常见的疾病症状、预防及治疗等多方面进行了讲解,近百名家长参加讲座。  
赵丹萍

##### 鄞州区青少年活动中心

3月29日,鄞州区青少年活动中心组织100名小学生在下应街道西古村非遗馆感受传统民俗,体验生活技能,活动以传承人辅导培训、实地参观、手工DIY等形式展开。  
傅瑛

##### 海曙区青少年宫

海曙区青少年宫于3月29日举办了“我们的节日·清明”——“踏红色之旅,放飞快乐梦想”爱国主义教育体验营活动,孩子们在革命烈士纪念馆前向烈士敬献花圈、默哀,通过讲故事、唱革命歌曲、经典诵读及献上亲手制作纸艺菊花的形式来缅怀先烈。  
童依娜

3月14日,海曙区“咔嚓,雷锋就是你我他”摄影展暨学雷锋月表彰活动在海曙区青少年宫举行,海曙区青少年宫队长学校学员参加了活动,7名小摄影师分享了他们作品背后温馨感人的故事。在《学习雷锋好榜样》的歌声中,参加活动的少先队员纷纷上台,用“点赞”的方式向身边的“雷锋”致敬。  
朱冰

##### 奉化市青少年宫

奉化市青少年宫法制伴我成长系列活动之“奉化市小学生网上法律知识竞赛”将于2015年4月~5月开展,想参加的青少年朋友请登录网址: [fh.qsgn.cn](http://fh.qsgn.cn),注册后参与。

2015年4月1日~20日,奉化市青少年宫将开展“春天,我与法制同行”春游活动。想参加的同学需通过所在学校与青少年宫预约登记,咨询电话: 59515915。  
周晓媛

##### 宁海县青少年活动中心

由宁海县少工委、宁海县青少年活动中心共同举办的宁海县第三届少儿声乐大赛报名开始,可前往宁海县青少年活动中心

310办公室报名,4月17日报名截止(周一、二休息,双休日照常)。联系电话: 65225997、65555461。  
许碧华

##### 镇海区青少年宫

镇海区青少年宫将承办开展镇海区首届中小学生学习中国书画教育成果展。报名详情请关注镇海区青少年宫官方网站: [www.zhqsgn.com](http://www.zhqsgn.com); 微信公众平台: zhqsgn。联系电话: 86278163。  
陈秀珍

##### 江东区青少年宫

以“垃圾分道行,宁波更美丽”为主题的第12期《小荷讲堂》将于4月11日在江东区青少年宫开讲,咨询电话: 87339931、87339628。  
毛素芬